

ЛЮБИМЫЙ ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

25 января 1755 года российская императрица Елизавета Петровна подписала Указ об учреждении Московского университета. Со временем эта дата, совпадающая с днем святой великомученицы Татьяны, стала признанным праздником всего студенчества нашей страны. С 2005 года 25 января в России официально отмечается как День российского студенчества.

СЕГОДНЯ - ПРАЗДНИК УЧАЩЕЙСЯ БРАТИИ И ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ



ОБУВАЕМ КОНЬКИ И – ВПЕРЕД!

Празднование Дня студента в дореволюционной России было шумным и веселым, вышескивалось за пределы учебных заведений. Вот и в Ставрополе его отметят на ледовом катке в парке Победы. Масштабный городской праздник ставропольского студенчества начнется в 13.00 и будет посвящен Году экологии. Именно поэтому Татьянин день пройдет в виде ЭКО-пикника.

Команды учебных заведений Ставрополя по традиции представят визитные карточки своих вузов. Их ждут конкурсы, содержащие «экологически чистые» номинации: лучшее подворье – «Студенческий заповедник», самая массовая группа поддержки – «Гринпис», лучшее студенческое блюдо – «Без ГМО!», студенческое изобретение по очистке окружающей среды – «Защищаем озонные дыры!», автопробег – «Биоавтомобиль!» и эстафета на льду – «Ледяной полюс!», а также веселье и танцы. На катке круглосуточно работает веб-камера.

Корреспондент «СГВ» заранее поинтересовалась, как отмечают этот день в ведущих вузах Ставрополя.

САХАР НА УДАЧУ

В Ставропольском медицинском университете день начнут с поздравления ректора. С утра все, кто свободен в это время от сессионных испытаний и сможет прийти на торжественную линейку, выстроят во внутреннем дворе вуза, если позволит погода, или в

холле главного корпуса. Студенты – обязательно в белых халатах и с зачетками, которые будущим медикам посылает сахаром на удачу сам ректор Владимир Кошель после традиционного приветствия.

ВСЕ СИЛЫ - ГОРОДУ

Студенты Ставропольского аграрного университета все силы в Татьянин день отдадут участию в городских мероприятиях. К ним готовятся заранее, а вузовское торжество проведут в начале февраля на катке «Виктория», что поблизости от ветеринарного факультета СГГАУ.

«Чтобы оба мероприятия прошли хорошо, мы разделили их во времени, – пояснил председатель студпрофкома Николай Головин.

Такой подход обеспечил аграриям убедительную победу и Гран-при городского конкурса в прошлом году. Дружная команда рассчитывает не подкачать и в нынешнем сезоне, несмотря на идущую всю сессию.

«ИСКУПЛЕНИЕ» ШТРАФОВ

В Северо-Кавказском федеральном университете решили праздник, начавшийся в парке Победы, продолжить в родных стенах.

Торжество под названием «Дары сессии» состоится вечером 25 января в холле нового корпуса № 20, что построен за зданием библиотеки. В 17 часов во главе с ректором Алиной Левитской здесь соберутся представители всех 12 институтов, вошедших в

состав федерального вуза.

В конкурсной программе каждая команда должна будет «искупить» оригинальным выступлением штрафные очки, полученные по итогам последней сессии. Их присуждают институтам в зависимости от наличия хвостов и троек у студентов. Три института-победителя получат дополнительные места для отдыха своих студентов летом на Черном море. Конкурсные номера будут перемежаться с танцевальными, продлевая веселый настрой дня.

ЧАЙ ОТ РЕКТОРА

В Ставропольском государственном педагогическом институте празднование Дня российского студенчества традиционно начнется в главном корпусе с поздравлений ректора института, депутата краевой Думы Людмилы Редько. Она по традиции угостит студентов сладостями и ароматным чаем на травах с медом по специальному «учительскому» рецепту, который вуз держит в секрете.

Факультеты института затем вступят в танцевальный поединок, переходящий в «Танец дружбы» в исполнении всех участников музыкального марафона. Праздник продолжит конкурс-дефиле Татьян. Это вовсе не конкурс красоты, а состязание по критериям, составляющим образ святой Татьяны – покровительницы всех студентов. Жюри оценит интеллект, духовность, педагогическое мастерство участниц. Затем последуют факультетские фестивали, где лучших студентов будут чествовать в номинациях «Отличник сессии», «Лучшая зачет-

ная книжка», «Закрытая сессия».

Активисты студенческого самоуправления тем временем переместятся в парк Победы для участия в городском празднике студенчества. Кроме того, команда будущих педагогов представит на ледовом катке визитку, посвященную Всероссийскому волонтерскому движению «МойУчитель.РФ», которое зародилось в 2016 году в Ставропольском государственном педагогическом институте. Завершится праздник в студенческом общежитии просмотром фильма «Урок на всю жизнь». Кинолента дает возможность вспомнить своих любимых учителей, задуматься о важности этой профессии, о ее высоком предназначении.

ЗОЛОТОЙ ФОНД ПГУ

В Пятигорском государственном университете День российского студенчества в этом году отметили 24 января.

Большую перемену в холле главного корпуса вуза на проспекте Калинина взорвала развлекательная анимационная программа, подготовленная студентами. Песни, танцы, юмористические опросы создали атмосферу праздника перед самым важным событием года – «Ректорским приемом-2017».

Кроме того, около четырех сотен лучших представителей студенчества получили приглашение на праздничный концерт, в ходе которого самых активных отметили за достижения в области образования и науки, общественной жизни, творчества и спорта. Торжественную церемонию вручения значков и удостоверений самым главным участникам события – активистам, чьи имена внесены в книгу «Золотой фонд ПГУ», по традиции провели ректор вуза Александр Горбунов и проректор Эльвира Кондракова.

В рамках концертной программы Дня студента были подведены и итоги ежегодного конкурса Музея истории ПГУ «Знаешь ли ты историю нашего вуза?».

Нужно сказать, что попасть в «Золотой фонд ПГУ» – непросто. По традиции, зародившейся в 2003 году, в эту книгу попадают студенты, трижды приглашенные на прием к ректору. На первый раз нужно заработать благодарственное письмо или грамоту за успехи в творчестве, спорте, науке или общественной жизни. Второй год успешной учебы и отличные показатели во внеучебных занятиях руководство вуза отметит благодарственным письмом в адрес родителей. Эти награды как раз и вручают во время приема у ректора. И лишь на третий год успешного во всех отношениях студента удостоит чести внесения имени в книгу «Золотой фонд ПГУ».

Поэтому так важен ежегодный «Ректорский прием», куда из года в год стремятся попасть лучшие студенты университета.

